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4_E6_8A_A5_c27_28493.htm 退运：因故申请将余料、边角料

、残次品、副产品等退运出境的，应持《登记手册》等向口

岸海关办理出口手续，并将有关单证交海关核销。 补税：申

请风销节余料件、边角料或内销节余料件生产的制成品、残

次品和副产品，应按规定办理进口补税手续。 放弃：因故无

法内销或退运欲放弃的余料、边角料、残次品、副产品，由

企业提出书面申请，经海关核定，有使用价值的，按规定变

卖，企业凭放弃该批货物的申请和海关提取变卖的有关单证

办理核销手续。 直接核销：余料、边角料、残次品、副产品

等，由海关根据货物的实际状况核定有无使用价值，无使用

价值的，由企业自行处理，海关可直接核销。 销毁：保税货

物按规定须进行销毁的，如涉及环境保护、知识产权、公共

安全等，由企业负责销毁，必要时海关可以派员监督。 结转

出口：将节余料件转至另一个加工贸易合同使用的，限同一

经营单位，同一加工工厂，同样的进口料件和同一加工贸易

方式。 （3）内销报关 加工贸易货物因故需转内销的应经外

经贸主管部门审批，加工贸易企业凭《加工贸易保税料件内

销批准证》办理内销料件正式进口报关手续，缴纳进口税和

缓税利息。 如内销金额占该加工贸易合同项下进口料件总额

的3%以下，且总值在人发币1W以下的，可免交许可证，其

他情况需交验许可证。 （4）受灾保税货物报关 7．加工贸易

不作价设备的报核 海关对不作价设备监管期限为5年。 （1）

监管期限未满、企业申请解除监管并留在境内不作价设备，



须补缴进口税，提供机电产品进口许可证和《检验检疫证书

》； （2）监管期已满、不退运留在境内的，企业需向海关

提出申请， ①留在本企业继续作加工贸易生产设备的，免提

供机电产品进口许可证和《检验检疫证书》，免缴进口税。 

②转让其他企业使用或不再开展加工贸易的，则须提供机电

产品进口许可证和《检验检疫证书》免缴进口税。 三 保税仓

库货物 ㈠ 保税仓库概述 1． 保税仓库含义 保税仓库可分为三

大类 ① 存放供来料加工、进料加工复出口的货物； ② 暂时

存放后再复运出口的货物； ③ 经海关批准缓办纳税手续进境

的货物。 2．保税仓库类型 ① 公共型保税仓库由海关部署批

准设立在中国境内的专门存放产权属境外厂商的货物的保税

仓库。由于货物产权属境外厂商，所以货物不是专用的，出

库的流向不是单一的。 ② 备料型保税仓库是加工贸易企业自

用的专门存放加工贸易货物，特别是加工贸易料件的保税仓

库。 ③ 专用型保税仓库指专门存放外国商品维修、免税品商

店、外汇免税商店、国际运输工具供应等专门业务需要从境

外进口的货物的何税仓库。 3．保税仓库设立 ① 设立保税仓

库的条件 ② 设立保税仓库的申请 ④ 设立保税仓库的审批 ⑴ 

公共型保税仓库，由直属海关审核后，报海关部署审批； ⑵ 

备料型保税仓库，由直属海关审核批准后，报海关部署备案

； ⑶ 专用型保税仓库，由直属海关审核批准。 ㈡ 报关程序 1

．进库报关阶段 除能够制造化学武器装备化工品和易制毒化

学品外免领许可证； 货物在保税仓库所在地以外口岸入境时

，保税仓库经理人及其代理人应按转关运输程序办理转关运

输手续。 2．出库报关阶段 ⑴ 出口报关 ⑵ 进口报关 （三）

报关要点 1．保税仓库所存放货物的期限为1年，因特殊情况



需要延长的，应向主管海关申请延期，延长的期限最长不得

超过1年。 2．保税仓库所存货物，是海关监管货物，未经海

关核准并办理有关手续，任何人不得出售、提取、交付、调

换、抵押、转让或移作他用。 3．货物在仓库储存期间发生

短少或灭失，除不可抗力外，短少或灭失部分由保税仓库经

营单位承担缴纳税款责任，并由海关按有关规定处理。 4．

货物进口时已明确为一般贸易进口的货物，不允许存入保税

仓库。 5．保税仓库经营单位不得对所存货物进行加工，如

对货物进行改变包装、加刷唛码等整理工作，应向海关申请

核准并在海关监管下进行。 6．保税仓库进口供自已使用设

备均不属保税货物，进口时按一般贸易办理进口手续并缴纳

进口税款。 7．保税仓库经理人应在每月5日前列表，并随附

有关单证向主管海关申报上一月的进出存情况，由主管海关

核销。 8．保税仓库必须独立设置，专库专用，保税货物不

得与非保税货物混放。 100Test 下载频道开通，各类考试题目

直接下载。详细请访问 www.100test.com 


